臺南市國民教育輔導團各領域工作小組建立夥伴學校共學--分區到校諮詢服務計畫

性別平等教育議題創意課程及教案教學活動設計表
	教學設計名稱
	救救菜英文
	教學設計者
	學  校
	新營國小

	適用年級
	□國小低年級 █國小中年級   

□國小高年級
	
	姓  名
	吳素雲

	學 習 領 域
	綜合活動
	時間/節數
	   240  分鐘 共  6   節

	教學方式
	█分享討論       □實作體驗      █省思回饋      █ppt觀賞     

█影片觀賞       □繪本導讀      □其他：              

	性別平等教育
領域主題軸
	█性別的自我瞭解

█性別的人我關係

█性別的自我突破
	性別平等教育領域

主要概念
	█ 身心發展  █性別認同

· 生涯發展  █性別角色

█ 性別互動  □性別與情感

· 性與權力  █家庭與婚姻

· 性別與法律█資源的運用
█ 社會的參與□社會建構的批判

	性別平等教育議題
	核心素養
	1.能覺察人際互動與情感關係中的性別權力
2.能提升情感表達、平等溝通與處理情感挫折的能力。

	
	學習主題
	1. 能根據影片內容，清楚分辨尊重的真正意涵。
2. 能學習人際互動中平等溝通與處理情感挫折的能力。
3. 接納並尊重多元性別氣質。
4. 能於影片觀賞後發表個人看法。
5. 能統整影片內容大意，並書寫個人看法之觀後心得報告。

	
	能力指標
	【一】性別平等
(1) 性別的自我瞭解
1-2-2 瞭解性別在團體中均扮演重要的角色
1-2-3 重視團隊中不同性別的貢獻
1-2-4 瞭解並尊重不同族群文化中性別互動的模式
1-2-5 尊重性別皆具有做決定的自主權
(2) 性別的人我關係
2-2-1 認識性別在家庭間的互動關係
2-2-2 尊重性別在溝通的過程中平等的表達機會 
2-2-3 認知當今社會文化中性別角色地位與處境
(3) 性別的自我突破
3-2-1 學習尊重性別的行為

3-2-2 欣賞性別的創意表現 

3-2-3 主動探索媒體中的性別角色偏見

3-2-4 瞭解性別身心異同，培養性別敏感度
【二】綜合活動
(1) 認識自我

1-2-1欣賞與表現自己的長處，並接納自己。 

1-2-2參與各式各類的活動，探索自己的興趣與專長。 

1-2-3舉例說明兩性的異同，並欣賞其差異。
(4) 保護自我與環境
4-2-3了解自己在各種情境中可能的反應，並學習抗拒誘惑。
【三】國語文
C. 說話能力
C-2-1-2-3在看圖或觀察事物後，能以完整語句簡要說明其內容。

C-2-2-2-2能針對問題，提出自己的意見或看法。

C-2-4-9-1能抓住重點說話。

C-2-4-10-4能與人討論問題，提出解決問題的方法。
F. 寫作能力
F-2-3-4-3 能配合學校活動，練習寫作應用文(如：通知、公告、讀書心得、參觀報告、會議記錄、生活公約、短篇演講稿等)。


	設計理念
	   《救救菜英文》(又名《印式英語》)，是2012年一部寶萊塢喜劇影片，電影大綱主要以女主角莎希為中心，她是一名家庭主婦，將家庭打理得很好，廚藝也十分了得，常做一種叫拉杜球的甜點賣給各街坊賺點私房錢，家中丈夫與孩子溝通都用英語，但她卻因為不太會說英語而得不到丈夫的稱讚與孩子們的尊重，經常受到恥笑。一天，住在紐約的莎希的姊姊邀請莎希到紐約幫她籌備大女兒的婚禮，但莎希的丈夫卻要求莎希隻身早一個月過去，他們隨後再跟去，莎希雖是百般不願意卻仍順從了。莎希隻身來到紐約，不擅英語的她無法與人溝通，連買個咖啡都會被服務生歧視，因此她決定到英語速成補習班中去學習英語，而這個班級中的學生都是來自各國且不擅英語的人，這個班級大家互相尊重、平等對待彼此，莎希開始在這邊得到她想要的尊重，同學當中甚至有位法國廚師愛慕著她呢……。

  我覺得這是一部值得一看的電影，電影讓觀眾去思考「尊重」到底是怎麼一回事。莎希只因為英語不流暢就受到家人的恥笑，這對於她來說是很受傷的，但在英語補習班中的同學們因為能設身處地，且來自各個不同國家，大家就能以同理心來對待莎希，甚至真心喜歡彼此。這部電影的女主角充分展現一個家庭主婦的自立與堅強，從不受尊重而受傷到開始學習英語而自信，從不確定自己該選擇什麼的徬徨到最後的豁然開朗，莎希的心理拉扯讓整部電影顯得十分精采，也能讓觀眾了解一個人要得到別人尊重，其實要先接納及尊重自己、愛自己，最後才能得到別人的尊重。

	教學目標
	1.能認識不同的文化與特質。
2.能分辨受不受尊重的意義和差別。
3.能了解不同性別角色的心理反應與感受。
4.能學習用尊重對方、接納自己的態度來適當的表達情感。

	教學重點
	1.從影片中擷取重要訊息。
2.統整訊息並聯想生活情境，進而解析問題。
3.從問題解析中，發展對應的解決之道。
4.學習以同理心對待別人。

	教學重點
活動流程分析
	1.透過影片，老師和學生討論尊重的感覺是什麼？
2.與學生討論影片中主角莎希受到那些不平等及不被尊重的情形？
3.請學生分享在日常生活中，是否曾經被不受尊重的對待或是否亦曾不尊重別人  的經歷？
4.對於同性戀者失戀時的心理反應分析。
5.不同國籍者，對「愛」的詮釋與表現，是否有何異同？
6. 影片中主角莎希，如何改變自己不受尊重的情形？
7.看完影片後你有何感想？日後會如何對待自己及別人？

	教學準備
(教學資源媒材)
	1. 準備「救救菜英文」的影片檔案。
2. 準備教學用的簡報檔。
3. 準備課堂的問題單。
4. 單槍投影機、電腦。

	教學活動設計與流程
	教學時間
	評量方式

	一、共同欣賞影片「救救蔡英文」。
二、提問與討論

1. 什麼是尊重？
2.影片中主角莎希受到那些不平等及不被尊重的情形？
救救菜英文剪輯片段\第一段(0225~0514)先生女兒取笑.mp4
救救菜英文剪輯片段\第二段(1104~1650)女兒家長會.mp4
救救菜英文剪輯片段\第三段(3200~3240)海關.mp4
救救菜英文剪輯片段\第四段(4050~4419)點餐.mp4
救救菜英文剪輯片段\第六段(011345~011435)女兒來電大吼.mp4
3.請分享個人在日常生活中，是否曾經被不受尊重的對待，或是否亦曾有不尊重別人的經歷？
4.你覺得同性戀者，失戀時的心理反應是什麼？
救救菜英文剪輯片段\第七段(011913~012000)同志的傷心.mp4
5. 不同國籍者，對「愛」的詮釋與表現，是否有何異同？
6. 影片中主角莎希，如何改變自己不受尊重的情形？
救救菜英文剪輯片段\第五段(010205~010335)學英文.mp4
救救菜英文剪輯片段\第九段(020130~020604)婚禮致詞.mp4
7.看完影片後你有何感想？日後會如何對待自己及別人？
三、老師總結:
        要以同理心包容、接納每一個人。
四、日記及作文書寫。

	120分
2分
10分
3分
5分
3分
10分
5分
2分
80分

	學習態度

口頭問答
發表
書面報告
作品


臺南市國民教育輔導團性別平等教育議題創意課程及教案實施成果照片
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	說明：學生影片欣賞
	說明：教師提問
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	說明：學生發表感想
	說明：學生影片欣賞觀後感作文

	[image: image5.jpg]SR
Oiosics2
CRiEaE 5
[9ERR

SRR
O
- e

B

CHR¢HIHEE
=]
W=

SEHMS

o | BT
— 4., - . :A\.‘yll

|

PN (1]





	[image: image6.jpg]Uio@ios?
LMY
LIREERR
S IROHRER
LIREHR

st
OReRY
SR
(e
OREEH

e

“ <

;:D N

&

- ~ f..,.., B

i, $





	說明：學生影片欣賞觀後感作文
	說明：學生影片欣賞觀後感作文

	[image: image7.jpg]>

_. o #.,.u.,,z.‘_,,, U hﬂi

SUAHZENNE
68 oy
2 -
; ./‘ ,.,.\..Ah




	[image: image8.jpg]




	說明：學生影片欣賞觀後感日記
	說明：學生影片欣賞觀後感日記
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